

**Справка о программе дополнительного развития
для иностранных обучающихся выпускных курсов
«Горизонты возможностей»**

Программа «Горизонты возможностей» (далее – Программа) направлена на отбор и предоставление возможностей для дополнительного профессионального развития иностранных граждан, обучающихся на выпускных курсах российских образовательных организаций высшего образования, с целью дальнейшего развития сотрудничества с Россией в политической, гуманитарной, информационной и бизнес-сферах.

Программа включает три направления:

Международная экономическая школа (МЭШ).

Целевая аудитория – иностранные обучающиеся по направлениям: экономика, предпринимательство, технологии, менеджмент.

МЭШ включает проведение обучения в гибридном формате – офлайн для проживающих в г. Москве, и онлайн для тех, кто проживает в других регионах. МЭШ включает лекции и практические занятия по ключевым тематикам ведения бизнеса в России, включая основы предпринимательской деятельности, разработку бизнес-проектов для российского рынка, анализ рыночных тенденций, маркетинг и брендинг, финансовые системы и банковскую деятельность, управление рисками, а также международные экономические отношения России. Отдельный модуль МЭШ посвящен особенностям российского трудового законодательства, нюансам создания резюме и прохождения собеседований. Занятия МЭШ направлены на формирование практических навыков для успешной профессиональной реализации в России или за ее пределами.

Международная гуманитарная школа (МГШ).

Целевая аудитория – иностранные обучающиеся в сфере гуманитарных наук: международные отношения, политология, юриспруденция, государственное и муниципальное управление, журналистика.

Как и МЭШ, это направление проводится в гибридном формате.

МГШ включает углубленное изучение ключевых аспектов современной политики и международных отношений через серию лекций и практических занятий с ведущими российскими экспертами. Будет рассмотрен анализ политических процессов (методы и формы анализа политических событий, работа с большими данными в международной политике, качественные исследования через фокус-группы), стратегии реализации национальных интересов в современных международных

отношениях, эволюция внешней политики России в XXI веке, механизмы формирования политических элит и их влияние на глобальные процессы, а также прикладные аспекты политического PR (создание и продвижение политического имиджа) и мастер-классы по эффективному нетворкингу в политической сфере, дополненные лекцией о возможностях профессиональной реализации в данной области.

Международная школа гуманитарного сотрудничества (МШГС).

Целевая аудитория – иностранные обучающиеся, заинтересованные в публичной дипломатии и гуманитарно-культурных проектах, без приоритетов по направлениям.

Проведение МШГС предполагается в онлайн формате.

МШГС нацелена на формирование у студентов профессиональных компетенций для разработки и реализации гуманитарных проектов через освоение грантовых механизмов российских организаций и развитие навыков проектного менеджмента.

Поощрение лучших участников

Студенты, наиболее успешно прошедшие финальные аттестационные испытания в каждой из трех школ, смогут претендовать на прохождение **стажировок** в организациях-партнерах.

Кроме того, финалом школ станет Съезд лучших выпускников в ноябре 2025 года, в котором примут участие **150 человек** (по 50 человек из каждой школы).